

担心百年之后没人扫墓 她起出亲人骨灰去海葬

清明节快要到了,又到了市民追思逝者的时候。在无锡有一位58岁的刘根娣老阿姨,因为担心自己百年后无人祭扫先人墓地,含着泪将两位先人已经入土多年的骨灰撒入大海。如今,原来的坟莹处已是一片新栽的桂花树,生机勃勃。

昨日上午,58岁的刘根娣老人和妹妹一起来到了无锡惠山森林公园,她们要将已经入土了19年的姨妈和13年的表哥的骨灰取出,撒入大海。“姨妈,我再送您一程,以后每年我都会到纪念碑前祭奠您。”刘根娣老人一边抱着骨灰,一边流泪念叨着。骨灰被取出后,很快,几名工人在原来的坟莹上栽上了5棵桂花树。刘根娣离开前,依依不舍地环视了四周,然后像是下定了决心似的掉头离开,嘴里念叨着:“姑妈生前最爱做好事,现在这里成了一片绿色的小树林,她肯定喜欢。”

“不瞒你说,我们做这个决定也是犹豫了很久。”刘根娣告诉记者,她和妹妹都是姑妈一手

带大的,跟姑妈的感情特别深。1992年,姑妈因病去世,过了六年,姑妈唯一的儿子也去世了。她们姐妹俩就含泪先后将两人的骨灰合葬在惠山森林公园里,然后每年清明时节就过来祭扫。如今二十年过去了,当年正值中年的姐妹俩如今也成了年迈的老人。每年清明祭扫两人都要爬很长一段山路,渐渐力不从心。更让老人担心的是,一旦两人几十年过后离开人世,先人的墓葬也许就没有人祭扫,成了一座荒坟。“我们很担心以后爬不动山了,姑妈的坟没人祭扫,姑妈会很伤心。”刘根娣说道,后来一次偶然的机会听说现在有一种海葬,亲人只要直接去墓园的纪念碑前祭奠,或者在网上祭奠都可以,她们就下定决心将两位先人的骨灰移出,撒入大海。无锡平安殡仪公司的工作人员听说此事后也尽力帮助姐妹俩完成了心愿,并在原来的坟莹上栽上了5棵桂花树。

一位殡葬行业的业内人士告诉记者,海葬是一种绿色文明



如今,理解并以海葬的方式缅怀逝者的人越来越多 资料图片

的丧葬形式,庄严肃穆,有效地节约了土地资源。目前选择海葬的主要有两类人,一类是学历比较高或思想比较开放的,他们有的生前就有愿望与大海融为一体,有的提倡环保绿色的观念,百年之后会选择海葬。另一类是收入较低的家庭,由于目前无锡实施免费海葬,一些家庭经济条

件不好的老人为了不给子女增添经济负担,会选择海葬。但像刘根娣老人那样自愿将先人已经入土的骨灰重新海葬的个案还比较少,如果未来“刘根娣们”越来越多,荒芜的坟莹也终将会变成绿洲,生命周而复始、生生不息的意义也可以真正体现出来。 唐奕

»相关新闻

纸钱烧得多了,天空变得灰蒙蒙的

环保部门呼吁改用鲜花祭祖或网上扫墓

清明节临近,上周末无锡出城扫墓的市民突然增多,传统祭拜活动的增多也让无锡的空气濒临轻微污染,环保部门呼吁市民,尽量减少纸钱焚烧,或以其它方式代替传统的清明祭扫活动,以保护无锡的空气质量。

据环保专家介绍,清明祭祖、焚烧纸钱是民间常规的习俗,但燃烧后会排放出大量的二氧化硫、氮氧化物、粒状污染物、

酸性气体以及多环芳香烃等含有污染物质的废气。去年3月21日、22日连续两天,无锡空气质量污染指数超标,3月22日,空气污染指数为122,为轻微污染。3月21日,空气污染指数更是达到了500,已经达到了重度污染(空气质量指数301以上为重度污染)。

上周六、上周日,无锡的空气污染指数分别为81、87,距离污

染天仅“几步之遥”。环保部门表示,目前通过宣传引导,人们扫墓的观念已经在逐渐改变,但立即改变人们的这些习俗有些困难,建议通过一些其他的方式祭祖。

环保部门呼吁广大市民,在祭拜时多选用鲜花等替代纸钱、锡箔,更好地维护无锡的环境和空气质量。另外,网络上一种新型的扫墓办法也开始悄然替代传统的祭扫方式,被网友

称为“网上扫墓”,通过在网上设立一个网上陵墓,然后在这个网上陵墓进行上香、献花等方式祭拜的扫墓形式。这种方式让人们可以随时随地在网络平台上对先人表示敬意和孝心。由于受到种种原因限制,很多人都不能在清明时节回到家乡给亲人扫墓,通过“网上扫墓”,在一定程度上满足了他们祭奠的心愿,弥补遗憾。 匡笠

市民代表走进警营体验特警训练 高科技防暴排爆装备让人心里踏实

滨湖区贡湖大道旁有一个院落,里面的建筑已经有些陈旧甚至有些败落,其中却藏着无锡市公安系统最精锐的一支队伍——特警支队,昨天下午,这支队伍打开大门,开展“警营对外开放日”活动,邀请网友代表、学生代表以及媒体走近他们,实地体验特警队员的训练、工作、生活……

□ 聂晓 胡姗姣



穿着排爆服,没有过硬的功夫连脚都迈不开 胡姗姣 摄

特警也是高科技警察

在很多人的印象中,特警身手矫健,擒拿格斗、射击、战术无一不通,只要遇上反恐、防暴和处置突发事件等特殊任务,就是他们展示实力的时候。事实上也的确如此,昨天下午,几个市民代表和特警队员过了过招,没两下就被撂倒在地。不过,现在特警可不仅仅是功夫厉害,各种科技含量高、攻防能力兼备的特种作战装备,使曾经主要依靠警棍盾牌的特警官兵如虎添翼。

声波驱散仪是从美国引进的一种先进装置,发出的声音有效距离可达1公里,用来解决特警部队在处置劫持人质突发事件和抗震救灾中寻找受困群众、隐蔽监控等问题。记者在在一旁看着特警演示该仪器,开关一开,特警指挥对着话筒喊道:请全部特警官兵集合!声音震耳欲聋,全身为之一震。

在一旁的特警处置装备车里面则密密麻麻地放满了各种装备,还有几名特警队员在现场演示,部分市民还体验了警用装备的使用。好奇的记者向队员询问了“催泪喷雾器”的有关问题。“要不我喷一点给你感受一下吧!”特警队员走出人群,在广

场的一角喷了一下。只见在喷雾器的喷嘴处有橙黄色的雾状液体散开,走近一闻,顿时感觉鼻子和嘴唇等部位发痒发麻,不一会儿眼泪便涌了出来,甚是难受。“刚刚只喷了一点点,这个‘催泪喷雾器’没有毒,对人体是没有伤害的,使用方法也十分简单,只要对准歹徒的脸部喷出,就可令对方失去反抗能力。”

排爆服重达100多斤

在特警的专用车辆中,有一辆特警排爆车吸引了记者的目光,里面的装备极为精良,探测、处置、防护等各种工具应有尽有,总价价值近一千万。当队员们将这些宝贝家当拿出来的时候,场面就像好莱坞大片里的一样。无线电干扰仪:释放电磁波,干扰一切频率;X光机:穿透物体表面,观其内部结构;拆弹工具:铜皮合金制作,绝缘不导电;炸药探测器:敏感装置,探测炸弹上的电子装备……

正当人们对这辆排爆车啧啧惊叹的时候,一位特警队员神秘地拿出一个大麻布袋,“这个才有意思,有没有人想试一试?”当他拉开拉链,一套军绿色的服装展现在记者面前,光目测就能感受到这套衣服的厚实,“估计

不轻吧,”记者向他询问,这位特警很是轻描淡写地说了一句,“一百多斤吧,还行。”引起周围人的一片惊叹,说着,他还邀请周围的市民代表来试一下这件衣服。这位特警的提议一出,一位学生立即举手响应,等他穿上这套衣服要戴上头盔的时候,他连自己的眼睛都够不到,“袖子又厚又重,”这位学生说,等他最后戴上护目镜后已经站都站不稳了,只能在原地绕圈圈,“正式工作的时候加上仪器估计总重量有120多斤。”

一位“排爆手”告诉记者,他们每次训练都要穿上全套服装,每次训练至少一个多小时。随着社会治安形势的严峻,各种丧心病狂的犯罪将愈演愈烈。在无锡虽然多为“诈骗”型的恐吓案件,但特警队可从来不敢把任何一起当做假的。近年来,真正的涉爆案件也已开始发生,为了保卫无锡人民的安全,他们每次工作都会全力以赴。



无锡查获22吨假化肥 其有效成分几乎为零

惠山公安分局对一个农药店突击检查,查获假冒化肥,进而通过多日侦查,破获一起售卖假农资案。日前,两名犯罪嫌疑人被依法拘捕。

今年1月起,惠山公安分局会同惠山质量技术监督局在重点地域开展了一场对“假种子、假农药、假化肥”的清查活动。1月5日,在惠山区阳山农资经营部、无锡市阳山镇博特种子店、无锡市洛社镇杨市蒋健农药店突击检查,查获假冒伪劣的红三角牌硫酸钾复合肥202袋,计22吨,涉案金额52950元。

经质检所检验,上述复合肥的总养分为1.1%。这种化肥还不如一般泥土,且使用后易造成土壤板结、硬化,严重损害农民利益。

据惠山区阳山农资经营部、无锡市阳山镇博特种子店、无锡市洛社镇杨市蒋健农药店反映,上述假冒伪劣的红三角牌硫酸钾复合肥均是一个自称是江阴市天诚农资公司业务员的周彬上门推销的。然而,调取所有在无锡有过活动轨迹的名字为周彬的照片辨认,其中没有销售假冒化肥的“周彬”,可以确定这个“周彬”是假名。工商、税务通过调查,认定江阴市天诚农资公司是虚构的。案发后,“周彬”使用的手机号码始终处于关机状态,其登记的户名“张三”也是假名。

侦查人员没有放弃,通过一张户名为张茹的农行卡发现了王汉年、李笑天与此案的关联。

2月11日,侦查人员通知李笑天,李笑天在接受侦查人员的询问时,承认张茹的农行卡就是用来接受客户货款的,那些假冒伪劣的红三角牌硫酸钾复合肥就是他化名周彬,以江阴市天诚农资有限公司的名义销售的。

2月12日,侦查人员抓获了王汉年,然而王汉年拒不交代其销售的假冒化肥的来源,并辩称,除红三角牌硫酸钾复合肥外,其销售的其他品牌的化肥都是正宗的。

侦查人员分析认为,其销售的红三角牌硫酸钾复合肥既然是假冒伪劣的,那么其销售的其他品牌化肥极可能也是假冒伪劣化肥。于是,侦查人员从李笑天专门和客户联系的相关记录着手,逐一查证,终于查明,王汉年、李笑天以周彬及其他化名销售红三角牌硫酸钾复合肥、加拿大钾肥、大旺牌农业用硫酸钾等销往宜兴、常州、锡山区等地,共缴获假化肥60余吨。经对查获的加拿大钾肥、大旺牌农业用硫酸钾等进行初步检验,其有效成分几乎为零,确定也是假冒伪劣化肥。

目前,王汉年、李笑天已被依法刑事拘留,后续侦查工作正在紧锣密鼓地进行。(文中当事人皆为化名)

金辰 薛晟

»资讯

工商维权站 进驻装修市场

“买房容易装修难”“装修一套房子要和经销商斗智斗勇,装完就像脱层皮”……近年来家装市场日趋火热,针对装饰建材行业的投诉也有增多趋势。为帮助消费者解决消费维权问题,无锡市工商部门创造性地将维权联络站派驻建材市场内。家住崇安区莫家庄社区的李大爷,去年装修在崇安区的建材市场购买了地板,铺地后发现不仅有色差,铺地还不平整,于是找到了社区的联络站。联络站安排工作人员上门核实后联系了销售方一起来协商,最后解决了问题。莫家庄社区周围建材批发市场较多,每年建材方面的消费纠纷有近280起,占所有投诉的60%到70%。“我们区的五个装饰市场内都设有分站,社区的居民都和联络站的人很熟悉,很多问题都可以在基层解决,更方便群众。”崇安区广益工商所副所长秦连介绍说。

聂晓 陈超